

传孝廉文化，弘家国情怀 岳阳首届家庭文化节在张谷英村开幕

今日女报/凤凰网(通讯员刘菲)5月10日,岳阳市首届家庭文化节开幕式在张谷英村启动。湖南省妇联主席姜欣、岳阳市委副书记陈爱林等出席开幕式。

开幕式上,姜欣表示,“孝”就是要孝顺父母、尊敬长辈、赡养老人;要爱自己、不断学习、健康成长;要爱祖国、爱人民、爱家乡,造福人类,不辜负父母对我们的培养和养育。她希望岳阳带头在全省形成家庭文化的好

风气、好风尚,希望“美家美妇”活动在岳阳乃至全省都开花结果。

陈爱林希望全市妇女同胞坚持廉洁修身、廉洁齐家,自觉当好贤内助、廉内助,当好“清白人”,吹好“枕边风”,以廉洁保一家团圆平安。他要求,全市各级各部门要加大宣传教育力度,创新孝廉文化载体,树立宣扬典型,引导每一个家庭都成为社会主义核心价值观的承载者和推动者,为岳阳高质量发展汇聚强大精神力量。

岳阳市妇联主席王亚丹向全市党员干部及家庭发出了“传孝廉文化·弘家国情怀”的倡议。活动现场表彰了岳阳市省级“最美家庭”,市纪委、市妇联为张谷英孝廉家风传承馆分别授予“岳阳市廉政文化教育基地”“岳阳市家庭教育示范基地”。

据悉,张谷英村形成了独具特色的“耕读继世·孝友传家”的治家格言,传世百代、人才辈出,后裔无一贪官,曾被中央纪委专题推荐报道。

“有扶童享”艺术教育帮扶走进架枳村



“有扶童享”是湖南妇女儿童活动中心艺术教育帮扶项目。

今日女报/凤凰网(记者罗雅洁 通讯员彭琪琳)5月12日,母亲节。邵阳市隆回县山界回族乡架枳村13岁的男孩马飞(化名)说,他很想念去年因病去世的母亲,在架枳村,还有28名像他一样的失母儿童和将近300名留守儿童。当天,由湖南省妇女儿童活动中心、今日女报社联合主办的“有扶童享——书香漫山界 共话家国情”2019年度家庭亲子阅读活动在此展开,来自国家林业和草原局中南调查规划设计院、中南大学湘雅口腔医院、四叶草慈善基金会的志愿者团队捐赠了1000余本爱心书籍和其他物资,给孩子们带来了母亲般的温暖。

省妇女儿童活动中心的专业教师、国家林业和草原局中南院青年志愿者以生态道德教育为主题,为孩子们带来了精彩的亲子阅读微课。他

们用深入浅出的方式,讲解绿色环保和爱心树,鼓励孩子们珍惜家乡的绿水青山,做好身边的生态环保;中南大学湘雅口腔医院的医护人员为架枳村的孩子和在村巾帼脱贫车间工作的“返乡妈妈”开展了爱心口腔义诊活动,并赠送了爱护牙小礼物。

据了解,自2010年开始,省妇女儿童活动中心发挥公益艺术培训、家庭亲子阅读等资源优势,联合省直团工委指导的广大省直单位志愿者团队和社会公益机构,践行文化精准扶贫,面向农村留守儿童群体,持续开展“有扶童享”艺术教育帮扶项目,此次活动便是“有扶童享”艺术教育帮扶项目的一个缩影。



湘雅口腔医院的医生在架枳村开展义诊。

姜欣在怀化、邵阳调研 开展新时代文明实践,关注关爱留守儿童

今日女报/凤凰网(首席记者李立 通讯员滕志敏 金娜 邓艳华)5月7日至8日,湖南省妇联党组书记、主席姜欣一行在怀化市辰溪县和邵阳市邵东县,分别就新时代文明实践中心和留守儿童工作进行专题调研。省妇联副主席张媛媛,怀化市人大常委会副主任、辰溪



姜欣在辰溪县火马冲镇山塘驿村调研时,与当地妇女群众促膝座谈。

县委书记杨一中,邵东县委书记沈志定等分别参加调研。

5月7日,姜欣一行先后来到辰溪县新时代文明实践中心、辰阳镇桐湾溪村和火马冲镇山塘驿村等地调研。在辰溪县新时代文明实践中心,姜欣参观了志愿服务阵地,详细了解了中心的组织架构、运行机制、人员统筹、阵地建设、志愿服务等工作开展情况,并就志愿者宣讲中的家庭教育课程进行了深入交流。在辰阳镇桐湾溪村和火马冲镇山塘驿村,姜欣全面了解了基层妇联组织和妇联执委在新时代文明

实践工作中的作用发挥情况,并就“户帮户亲帮亲,互助脱贫奔小康”、“美家美妇”、家庭教育、留守儿童等工作开展情况与妇联干部充分交流。

姜欣要求,各级妇联组织要更好担负起引导妇女听党话、跟党走的政治责任,发挥妇联组织联系妇女群众的桥梁和纽带作用,发挥女性在家庭和社会管理中的独特作用,持续深化“户帮户亲帮亲·互助脱贫奔小康”、“美家美妇”等活动,为妇联组织参与新时代文明实践中心建设开辟新路、积累经验,探索一

条可复制、可推广、体现妇联工作特色的路子。

5月8日,姜欣一行来到邵东县调研留守儿童关爱服务工作。在仙槎桥镇青山村召开的座谈会上,姜欣对邵东县注重通过发展产业留住父母,使儿童不再留守;强化组织领导、关爱举措和工作创新,出台一系列文件,

构建农村关爱留守儿童工作的责任体系、保护体系和防控体系,构筑起“家庭、学校、社会”三位一体的工作网络等工作措施表示高度认可。她要求,邵东县作为全国农村留守儿童关爱服务工作示范点,要进一步完善留守儿童的数据系统、关爱体系、问题分析体系和考核评估体系,充分发挥社会组织力量和工商产业优势,在全县建立健全政府主导、社会关爱、家庭尽责的“1+N”模式,精准帮助关爱留守儿童。

户帮户·亲帮亲 互助脱贫奔小康

今日女报/凤凰网(通讯员李红)自今年3月湖南省文明办联合省妇联等四个单位发出“户帮户亲帮亲·互助脱贫奔小康”倡议以来,湘潭市各级妇联积极响应,践行落实湖南省妇联提出的村级妇联组织3名执委联1户、15名执委联5户的帮扶要求,以各种形式携手姐妹们开展脱贫奔小康活动。湘潭市雨湖区先锋街道桐梓村妇联主席周扬,就是帮扶行动中涌现出的优秀妇联干部之一。

56岁的桐梓村村民陈小芳(化

姐妹守望:湘潭妇联执委帮扶贫困户

名),因风湿导致下半身瘫痪,又由于先天性弱视,如今已完全失明;66岁的丈夫没有固定工作,女儿还在上大学,一家人的生活难以以为继。在“户帮户亲帮亲·互助脱贫奔小康”行动中,周扬召集妇联执委们帮扶陈小芳家庭,茶余饭后就过去坐坐,陪着聊聊天,帮着打扫卫生,为她整理个人卫生,村里的女医生每月也会上门为她检查身体。原本冷清的小院,如今时常传出欢声笑语。

陈小芳患有高血压,需长期服药,这对原本就经济拮据的

家庭来说更是雪上加霜。周扬又和执委们商量:“她家实在困难,要不我们就帮她把药费平摊付了吧?”这一提议,得到了执委姐妹们的一致赞同。

不止是陈小芳家,村里很多困难妇女都受到了妇联执委们的悉心关怀。先锋街道妇联负责人表示,下一步,街道将以困难妇女、留守儿童、留守老人为重点,在全辖区范围内贯彻落实“3+1+1”模式,为更多的困难家庭送去关爱、送去温暖、送去欢声笑语。

妇联星空·共庆母亲节

女性众创空间慰问贫困母亲

今日女报/凤凰网(通讯员黄建敏)5月12日母亲节,由长沙市妇联指导,长沙女性众创空间主办,轻松筹、职予者文化联合承办的以“救助特殊群体·感恩无私母爱”为主题的母亲节慰问活动在长沙市湘雅附一医院、省儿童医

院成功开展。

活动中,来自6家爱心企业的志愿者看望并慰问了6名身患白血病的母亲与儿童,为她们送去了慰问品和节日的祝福。同时,志愿者们为在节日里仍坚守岗位的护士们送去了感谢信、雨伞与保温杯等生活用品。

0-3岁母儿健康教育送妈妈

今日女报/凤凰网(记者陈泱)5月11日,湖南省妇女儿童健康与发展研究中心、中南大学湘雅三医院妇儿护理小组的专家们用健康教育讲座、准爸爸体验、给准妈妈献花等活动,庆祝护士节和母亲节。

讲座中,湘雅三医院产科护士长彭红婴生动讲授了“呼吸减痛分娩法”,让准妈妈们

提前了解分娩过程,同时树立顺产信心。同时,母儿护理专家还围绕母乳喂养技巧、问题处理、健康教育模式、护理科研等主题开展了学术讲座。

在努力实现“健康中国2030”的背景下,该小组组长、产科病房护士长秦春香介绍,小组将进一步围绕0-3岁母儿健康问题开展相关健康教育活动和课题研究。